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Úvod 
 

Základné lokomócie a sezónne innosti sú zahrnuté vo vyu ovaní telesnej výchovy 

v primárnej edukácii, ako aj na ostatných stup och vzdelávania. Našim cie om pri 

vypracovaní u ebných textov bolo priblíži  itate ovi obsah týchto tematických celkov, 

zahrnutých v  ISCED 1 a taktiež poskytnú  ukážky využitia pohybových prostriedkov, 

ktorými je možné za vhodných podmienok dosiahnu  stanovené ciele zo Štátneho 

vzdelávacieho programu. 

Vyu ovanie základných lokomócií zah a okrem poradových cvi ení aj cvi enia na rozvoj 

tých lokomócií, ktoré sú základom atletických disciplín. Základné lokomo né pohyby sú 

predovšetkým chôdza, beh, skok a hod. Okrem základov techniky sa žiaci po as 

telovýchovného procesu v škole oboznamujú aj so základnými pravidlami a organizáciou 

atletických disciplín. Toto všetko sa realizuje prostredníctvom hier. 

Sezónne innosti sa využívajú v praxi predovšetkým v školách, kde sú vhodné priestorové 

podmienky. Využívanie pestrej palety aktivít v prírodnom prostredí sa ponecháva na školu. 

Za dôležité považujeme, aby u itelia využili aspo  tie najjednoduchšie, s cie om skvalitnenia 

zdravia žiakov a zvýšenia ich telesnej zdatnosti. Z týchto dôvodov sú v školách organizované 

aj pobyty žiakov v prírode (školy v prírode). V u ebných textoch preto uvádzame aj stru né 

informácie o ich zabezpe ení. 

Hodnotenie kvality vyu ovacieho procesu sa môže odrazi  aj v zmenách úrovne pohybových 

schopností žiakov. Z tohto dôvodu sme do publikácie zaradili aj základné informácie o ich 

diagnostike. Našou snahou bolo vybra  motorické testy tak, aby boli realizovate né v školách 

a nevyžadovali si špeciálne vybavenie. 

 U ebné texty sú ur ené nie len študentom predškolskej a elementárnej pedagogiky, ale aj 

študentom u ite stva pre primárne vzdelávanie, študentom u ite stva telesnej a športovej 

výchovy. Námety pre prácu v nich môžu nájs  aj u itelia z praxe.  
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